



夏寶龍勉不斷擦亮港高教「金字招牌」

在京會見理大校董會主席林大輝及校長滕錦光一行

遼寧艦山東艦「雙艦合璧」首次南海演練

鍾鍊提升航母編隊體系作戰能力 多架艦15預定空域實戰化演練

刊A2

刊A4

奧蘇利雲申優才計劃獲批 最快4年後定居 讚港稅制佳美食正 桌球天王落戶香江

●以香港居民身份入境香港。視頻截圖



●在港與朋友嘆下午茶。網上圖片



●在香港跑山，被粉絲「野生捕獲」。網上圖片



香港大家庭再羅致一名猛人。香港特區政府入境事務處處長郭俊峯昨日在社交平台上傳視頻宣布，48歲英國傳奇桌球名將、綽號「火箭」的世界桌球「天王」奧蘇利雲（Ronnie O'Sullivan）透過優秀人才入境計劃成為香港居民。這位七屆桌球世界錦標賽冠軍得主目前正身處澳門特區宣傳桌球大師邀請賽，昨日他親身回應表示，數月前主動申請來港，又大讚香港擁有優良稅制、熱愛香港文化及美食，透露最快4年後定居香港，以方便在亞洲作賽，又有意學習廣東話融入香港，日後會在香港致力推廣桌球運動，「桌球在香港很受歡迎，也許我會開設桌球學校，我在沙特阿拉伯已經開設了一間，運作得很好，有助發掘有天分的年輕球手。」

●香港文匯報記者 王偉



WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發行
2024年11月 星期五
甲辰年十月初一 初七立冬
大致天晴及乾燥
氣溫24-30℃ 濕度40-65%
港字第27240 今日出紙2疊7大張 港幣10元

●香港入境處昨日公布，世界桌球「天王」奧蘇利雲申請香港「優秀人才入境計劃」獲批，成為香港居民。資料圖片

特區政府入境處昨日發布的視頻，見奧蘇利雲從外地回港，並由香港居民通道到入境處櫃位處理入境手續，關員用英語說：「歡迎你回港。」奧蘇利雲用普通話回應：「謝謝！」

「想擁美好生活，一定要來香港」

隨後，他致電入境處處長郭俊峯約見面打桌球。兩人隨後一齊喝下午茶時，郭俊峯歡迎奧蘇利雲透過優秀人才入境計劃移居香港，問他：「你到過世界上很多國家和地方，為什麼現在選擇香港作為新的移居地？」奧蘇利雲說：「我在香港待過很長時間，在這裏有過很多美好時光，結交一些好朋友，我很享受在香港的生活。當然，也因為桌球在香港很受歡迎。對於我這些來自其他國家的人，這裏。有很好的稅制，加上香港的美食和文化，令香港成為一個理想居住地。如果想擁有美好的生活，那一定要來香港。」他透露，未來會為香港作出貢獻。

48歲的奧蘇利雲是桌球界傳奇選手，不單止能夠「左右開弓」，在1997年以5分08秒打出史上最快的147滿桿，打破健力士世界紀錄，「火箭」綽號亦是由此而來，他更是打出最多滿桿的桌球手，一度攀上世界桌球界一哥寶座，目前世界排名第五。

他昨日正身處澳門宣傳澳門桌球大師邀請賽，並親身向香港傳媒解答申請優秀人才入境計劃的經過。他表示，數月前主動申請落戶香港，坦言移居香港後的生活變得更輕鬆，「我常常每年花四五個月，在內地、香港和澳門（作賽、宣傳等）。」

成功移居香港後，他笑說「生活變得輕鬆」，更方便在亞洲比賽。他表示，不會視香港為過境之地，而是視香港為家，並計劃定居香港，「對我很重要的事是營造家的感覺，而不是拿着行李旅行，我會有個家去生活、有正常的生活，我的計劃是花更多時間在這裏，4、5或6年後或會搬來這裏。」

擬開桌球學校 發掘有天分球手

為了融入香港生活，他透露正學習廣東話，目前只能說「謝謝」等日常對話，但會嘗試學更多廣東話，「這不是一門容易學的语言。不過在香港很多人會說英語，所以對我生活會有幫助。」

已成為香港居民的奧蘇利雲得悉啟德體育園即將啟用，期待明年3月在該場地參加香港格蘭披治世界桌球大獎賽（World Grand Prix）。對於未來，他表示「希望為香港做一些事」，來港後會推廣桌球運動，不排除開設桌球學校，發掘有天分的年輕球手。

奧蘇利雲除了熱愛香港美食，還熱愛跑山，在香港期間時常前往金督馳馬徑、麥理浩徑、尖沙咀海旁等行山跑步，被不少球迷「野生捕獲」。

特區政府入境處回應香港文匯報查詢時表示，自特區政府於2006年6月推出優秀人才入境計劃以來，截至今年9月共接獲185,099宗申請，來自超過100個國家或地區。共33,824名申請人成功通過輸入優秀人才及專才諮詢委員會的甄選獲批申請。當中內地獲批32,225人。

即使非港出生 也是社區一分子

Gianni於2004年以項目顧問身份來港。他說，自己當時原本只計劃留港兩年，但之後發覺逐漸愛上香港，

透過各類人才計劃 移居香港名人(部分)

姓名	成就
體育界	
伏明霞	中國跳水隊中擁有最多奧運獎牌的選手之一
郭晶晶	中國跳水隊中擁有最多奧運獎牌的選手之一
Stephon Marbury	前NBA（美國職業籃球聯賽）及CBA（中國男子籃球職業聯賽）球星
奧蘇利雲	桌球大師，七屆世界桌球錦標賽冠軍
商界	
曾毓群	中國電池大王，寧德時代創辦人，被《時代》雜誌評為去年全球百大最具影響力人物之一
李寧	中國第一代體操王子，退役後創辦李寧有限公司，李寧品牌成為最大的國產運動用品品牌，亦是全球第四的體育用品產業公司
演藝界	
郎朗	著名鋼琴家，屢獲世界大獎，受聘於柏林愛樂樂團和美國五大交響樂團的第一位中國鋼琴家，曾被《人物》（青年版）雜誌稱為「將改變世界的20名青年」之一
李雲迪	著名鋼琴家，18歲時已在第十四屆蕭邦國際鋼琴比賽中獲得金獎及波蘭舞曲最佳演奏獎，被譽為蕭邦大師
章子怡	著名影星，主演代表作包括《我的父親母親》《藝伎回憶錄》《一代宗師》等
湯唯	著名影星，主演代表作包括《色，戒》《月滿軒尼詩》《北京遇上西雅圖》等

資料來源：網絡 整理：香港文匯報記者 王偉

奧蘇利雲威水史

- 7歲展露桌球天賦
- 9歲初次奪冠，10歲完成「一Cue破百」（一桿連續得分等於或超過100分）
- 13歲贏得英國16歲以下錦標賽冠軍
- 16歲成為職業球手
- 17歲擊敗「桌球皇帝」亨特利，成為最年輕的英國錦標賽冠軍

獎項

- 7屆世界桌球錦標賽冠軍
- 8次大師賽冠軍
- 8次英國錦標賽冠軍
- 去年破紀錄第8次在全英賽封王
- 1997年，以5分08秒打出史上最快的147滿桿，打破健力士世界紀錄，贏得「火箭」綽號
- 全球打出最多滿桿的桌球名將

吳安儀：想找他一起練波

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）奧蘇利雲透過優才計劃成為香港居民的消息，令香港首席女桌球手吳安儀感興奮，期望能與他在體院練習，「絕對是好事，絕對會幫助香港推廣桌球運動，亦證明香港桌球發展在國際間得到一定的肯定，才吸引他移居香港。」

吳安儀說，雖然不知道奧蘇利雲在香港的未來計劃，「但希望會在體院訓練時見到他，甚至可以找他一起練波。」她希望奧蘇利雲的出現，能令更多人留意香港桌

球項目的不斷進步和發展，並協助桌球留在A級精英運動員項目。

勢推進港桌球運動

中國香港桌球總會主席羅永聰坦言，早在消息正式公布前已有所聽聞。奧蘇利雲是世界桌球的代表人物，他希望藉對方的影響力，推動香港桌球運動，又希望他有機會到體院，與一眾香港球手交流，惟前提是桌球項目仍能留在體院A級精英項目。

彰顯港獨特魅力 回擊造謠抹黑

奧蘇利雲透過優秀人才入境計劃移居香港。有專家學者指，他的落戶彰顯香港獨特的吸引力，有力打擊西方社會對香港的造謠抹黑，更有助於香港旅遊及體育產業的發展，建議抓住此次機會，透過優秀人才入境計劃在世界各地招募更多體育人才，推動體育盛事和產業發展。

香港康樂體育專業人員總會會長李粵閩向香港文匯報表示，奧蘇利雲來港有力打擊西方社會對香港的偏見，而他移居香港說明運動員對亞洲，乃至於內地市場的重視，「過去十年亞洲運動市場發展十分迅速，亞洲地區的觀眾與相關獎金皆大幅增加，這可能也是他考慮的因素。」

他表示，奧蘇利雲來港有助於推動香港的體育產業發展。目前，香港體育產業發

展面臨盛事化不足，只有渣打香港馬拉松、七人橄欖球等較有聲有色，他期望奧蘇利雲以其「明星效應」，吸引全球各地球迷的矚目，有助開創體育盛事化，助力香港桌球運動發展。

李粵閩建議，特區政府亦要作出政策配合，在法規方面拆鬆綁，特別是桌球室牌照限制16歲以下兒童晚間進入的規定阻礙培訓新人，「吳安儀如此出色，一大半部分原因也是從小在父親經營的桌球室中鍛煉出來。」

香港浸會大學體育、運動及健康學系教授劉永松表示，今次奧蘇利雲移居香港，有助於吸引更多體育人才來港，「政府可借此機會，進一步優化優秀人才入境計劃，設立相應的運動員優才類別，以吸引世界各地的體育人才。」

●香港文匯報記者 洪澤楷

原打算逗留兩年 意大利名廚居港20載展鴻圖

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）香港作為一個國際大都會，自有其魅力吸引人才與企業落戶香港。Giando Group創辦人及主廚、意大利人Gianni Caprioli廿年前來港，原本只打算逗留兩年，豈料最終長留香港發展並創立其飲食業務。他日前在接受香港文匯報訪問時表示，香港除了讓他有「家的感覺」外，也是一個十分自由與安全的地方，這對於經營者而言十分重要。他對自己及對香港的未來前景均充滿信心，並深信即使餐飲業處境艱難，但只要靈活變通，仍然可以成功，並已預算於未來一年投資約2,000萬元開設4間分店。

「香港是一個非常特別的地方。我曾在日本、英國、德國及美國等不同的地方生活，但香港是唯一一個令你覺得即使並非在這裏出生，也是社區一分子的地方，就這樣便愈住愈久，並以香港為我的家。」

他於2012年在前分域碼頭開設了第一家屬於他的餐廳，其後亦開設了Mercato Gourmet意大利食材店，專注於提供高質意大利產品，並強調食材的真實性和品質。

自分域碼頭清拆後，Gianni於灣仔星街開設Giando。該店今年更榮獲由著名50 Top Italy評選的「2024全球最佳意大利餐廳」第十九位，香港餐廳內排名第一。在「意菜界米芝蓮」Gambero Rosso紅蝦評鑑2023年度評審中，Giando獲得最高的「Tre Bicchieri」三杯酒殊榮。同時，其食材店一直擴展，不久前更在赤柱開設第

五間分店，生意亦超出預期。

隨着疫後食客的消費模式轉變，他計劃於本月底開設外帶櫃檯店主攻午餐業務。今年底或明年1月，他將在灣仔瑞安中心開設佔地逾5,000平方呎的意大利家庭食譜休閒餐廳，又會於明年第二季先後開設一間外帶櫃檯店及兩家餐廳，未來一年的總投資額達約2,000萬元。

投資推廣署首9個月助87公司駐港

香港特區政府投資推廣署總裁（旅遊及款待）黃思敏在接受香港文匯報查詢時表示，該署於今年首9個月共協助了87間消費產品及旅遊和款待行業公司來港開設和擴展業務，按年增加58%。該87間受助公司當中，34間來自內地，其次為法國、意大利、印度、日本及美國各佔5間。



●Gianni Caprioli計劃未來一年投資約2,000萬元，在港開設4間分店。香港文匯報記者北山彥攝